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INSTRUCOES

Para a realizacdo destas provas, vocé recebeu este Caderno de Questdes e uma Folha de Respostas.

1. Caderno de Questoes
¢ \Verifique se este Caderno de Questdes contém as seguintes provas:
PORTUGUES — Questées de 01 a 20
ADMINISTRACAO PUBLICA — Questdes de 21 a 35
RACIOCINIO LOGICO | — Questdes de 36 a 45
RACIOCINIO LOGICO Il — Questbes de 46 a 60
CONHECIMENTOS ESPECIFICOS — Questdes de 61 a 100
LINGUA INGLESA — Questdes de 101 a 110
* Qualquer irregularidade constatada neste Caderno de Questdes deve ser imediatamente comunicada ao
Fiscal de sala.
¢ Neste Caderno, vocé encontra apenas um tipo de questdo: objetiva de proposicao simples. Identifique a
resposta correta, marcando na coluna correspondente da Folha de Respostas:
V, se a proposigao é verdadeira;
F, se a proposicao é falsa.
ATENCAO: Antes de fazer a marcacgéo, avalie cuidadosamente sua resposta.
LEMBRE-SE:
» Aresposta correta vale 1 (um), isto &, vocé ganha 1 (um) ponto.
» Aresposta errada vale — 0,75 (menos setenta e cinco centésimos), isto €, vocé nao ganha o ponto
da questdo que errou e ainda perde, em cada resposta errada, 0,75 (setenta e cinco centésimos)
dos pontos ganhos em outras questbes que vocé acertou.
» A auséncia de marcagao e a marcagao dupla ou inadequada valem 0 (zero). Vocé nao ganha
nem perde nada.
2. Folha de Respostas

A Folha de Respostas € pré-identificada; confira os dados registrados no cabecgalho e assine-o com caneta
esferografica de tinta PRETA. N&o ultrapasse o espago reservado para esse fim.

NAO AMASSE, NAO DOBRE, NAO SUJE, NAO RASURE ESSA FOLHA DE RESPOSTAS.

A marcacdo da resposta deve ser feita preenchendo-se o espago correspondente com caneta
esferografica de tinta PRETA. N&o ultrapasse o espago reservado para esse fim.

Exemplo de Marcagao
na folha de Respostas
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O tempo disponivel para a realizagdo das provas e o preenchimento da Folha de Respostas é de
4 (quatro) horas.




PROVA DE PORTUGUES
QUESTOES de 01 a 20

INSTRUGAO:

Para cada questao, de 01 a 20, marque na coluna correspondente da Folha de Respostas:

V, se a proposic¢ao é verdadeira;
F, se a proposicao é falsa.

A resposta correta vale 1 (um ponto); a resposta errada vale -0,75 (menos setenta e cinco
centésimos); a auséncia de marcagao e a marcacgao dupla ou inadequada valem 0 (zero).

QUESTOES de 01 a 12
TEXTO:

A cidade nao é apenas a organizagao funcional do espaco, suas ruas e edificagbes, seus
bairros, pessoas carregando sonhos, isoladas na multidao, em um deserto de prédios, que aboliu o
horizonte e apagou as estrelas. Acidade € a expressao das rela¢des sociais de producgdo capitalista,
sua materializacdo politica e espacial que esta na base da producao e reproducédo do capital.

5- A cidade é a forma reificada dessas relagbes, mas também do amadurecimento das
contradicdes que lhes sdo proprias. E a unidade de contrarios, ndo apenas pelas profundas
desigualdades, mas pela dindmica da ordem e da explos&o. As contradi¢gdes, na maioria das
vezes, explodem, cotidianamente, invisiveis. Bairros e pessoas pobres, assaltos, lixo, doencas,
engarrafamentos, drogas, violéncia, exploracdo, mercado de coisas e de corpos transformados

10 — em coisas. As contradigdes surgem como grafites que insistem em pintar de cores e beleza a
cidade cinza e feia. Estao la, pulsando, nas veias que correm sob a pele urbana.

As pessoas vivem as exploracdes cotidianas das contradicbes urbanas na forma de uma
serialidade, isto &, presas em seus casulos individuais, estdo no mesmo lugar fazendo as mesmas
coisas, mas nao formam um grupo, e sim um coletivo serial no qual prevalece a indiferenga mutua.

15 - No ambito da serialidade e do cotidiano, a consciéncia correnponde ao que Lukacs denomina
de consciéncia reificada — ou o senso comum para Gramsci. Submetidos a sociedade do capital,
interiorizamos as relagdes sociais na forma de uma representagdo que as toma como naturais e
imutaveis. Nossa consciéncia imediata assume uma forma particular da realidade como se fosse a
realidade, que sempre foi e sempre sera assim. Navegamos nas diferentes esferas que compdem

20 — a vida de forma fragmentaria e superficial, e ndo como totalidade articulada.

O real aqui se apresenta como uma impossibilidade, nos termos freudianos “principio
de realidade”, que deve condicionar a realizagdo do desejo. Para o pai da psicanalise, ndo ha
civilizagao sem repressdo. Sera Reich quem ira nos lembrar que “a definicdo do principio da
realidade como exigéncia da sociedade permanece formal, se ndo se acrescentar concretamente

25 — que o principio da realidade, sob a forma que se reveste para nés atualmente, é o principio da
sociedade capitalista”.

LASI, M. L. Arebelido, a cidade e a consciéncia. In: MARICATO, E. et al. Cidades rebeldes: passe livre e as manifestagdes
que tomaram as ruas do Brasil. Sdo Paulo: Boitempo: Carta Maior, 2013. p. 40-41.

Questéo 01
A cidade aparece, no texto, como um espago em que organizagao e desorganizagado coexistem.

Questéo 02

A configuragéo espacial da cidade é apresentada com o objetivo de buscar identificar e dimensionar a
diversidade sociocultural e politica do espaco urbano.

Questéo 03

A afirmagéo inicial do segundo paragrafo constitui um raciocinio do autor que se opde as ideias de
Lukacs e Gramsci no quarto paragrafo.

UFSB - 2014 — Concurso Publico para Servidor Técnico-Administrativo - PORTUGUES / Superior 1




Questéo 04

O autor, no ultimo paragrafo, apossa-se do discurso freudiano para conceituar a sociedade capitalista
contemporanea.

Questéo 05

O fragmento “que aboliu o horizonte e apagou as estrelas.” (¢. 2-3) apresenta dois pensamentos cujos
conteudos sao contraditérios.

Questéo 06

O fragmento “e de corpos transformados em coisas.” (/. 9-10) apresenta um processo de depreciagéo
dos seres humanos.

Questéo 07
A afirmativa “Para o pai da psicanalise, ndo ha civilizagao sem repressao.” (¢. 22-23) constitui a opiniao
de uma voz citada no texto e referendada pelo autor.

Questéo 08

Os termos “mas também” (¢. 5) e “mas” (¢. 7), nos seus respectivos contextos, introduzem ideia de
adicao, com a elipse da palavra também na linha 7.

Questéo 09

Os termos “na maioria das vezes” (¢. 7-8) e “isto &€” (/. 13) equivalem-se semanticamente e antecedem
uma retificagao.

Questéo 10

No periodo “Estéo la, pulsando, nas veias que correm sob a pele urbana.” (¢. 11), ha a personificagao
da cidade.

Questéo 1

Em “Navegamos nas diferentes esferas que compdem a vida de forma fragmentaria e superficial, e néo
como totalidade articulada." (¢. 19-20), o termo em negrito tem valor adversativo.

Questéo 12

No contexto onde se encontram, os termos “de coisas” (¢. 9) e “em coisas” (¢. 10) exercem a mesma
funcéo sintatica.

QUESTOES de 13 a 20
TEXTO:

Outro dia eu estava folheando uma revista de arquitetura. Como sao bonitas essas casas
modernas; o risco € ousado e as vezes lindo, as salas sao claras, parecem jardins com teto, o
arquiteto faz escultura em cimento armado e a gente vive dentro da escultura e da paisagem.

Um amigo meu quis reformar seu apartamento e chamou um arquiteto novo.

5- O rapaz disse: “vamos tirar esta parede e também aquela; vocé ficara com uma sala ampla
e cheia de luz. Esta porta podemos arrancar; para que porta aqui? E esta outra parede vamos
substituir por vidro; a casa ficara mais clara e mais alegre”. E meu amigo tinha um ar feliz.

Eu estava bebendo a um canto, e fiquei em siléncio. Pensei nas casinhas que vira na revista
e na reforma que meu amigo ia fazer em seu velho apartamento. E cheguei a conclusao de que

10 — estou velho mesmo.

Porque a casa que eu ndo tenho, eu a quero cercada de muros altos, e quero as paredes
bem grossas e quero muitas paredes, e dentro da casa muitas portas com trincos e trancas; e um
quarto bem escuro para esconder meus segredos e outro para esconder minha solidao.

Pode haver uma janela alta de onde eu veja o céu e 0 mar, mas deve haver um canto bem

15 — sossegado em que eu possa ficar sozinho, quieto, pensando minhas coisas, um canto sossegado
onde um dia eu possa morrer.
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A mocidade pode viver nessas alegres barracas de cimento, nds precisamos de solidas
fortalezas; a casa deve ser antes de tudo o asilo inviolavel do cidadao triste; onde ele possa
bradar, sem medo nem vergonha, o nome de sua amada: Joana, JOANA! — certo de que ninguém

20 — ouvirg; casa é o lugar de andar nu de corpo e de alma, e sitio para falar sozinho.

Onde eu, que nao sei desenhar, possa levar dias tentando tragar na parede o perfil de minha
amada, sem que ninguém veja e sorria; onde eu, que nao sei fazer versos, possa improvisar
cangdes em alta voz para o0 meu amor; onde eu, que nao tenho crenga, possa rezar a divindades
ocultas, que sdo apenas minhas.

25— Casa deve ser a preparagao para o segredo maior do tumulo.

BRAGA, R. A casa. 200 crénicas escolhidas. Rio de Janeiro: BestBolso, 2011. p. 359-360. Selegao Saraiva Vira-vira 1.

Questéo 13

A cronica em estudo apresenta como ideia central a oposi¢cao entre a exposigao, fruto da arquitetura
moderna, e a privacidade das velhas casas.

Questéo 14
O enunciador do discurso conduz a sua narrativa priorizando uma linguagem referencial e precisa.

Questéo 15

No penultimo paragrafo, os recursos de linguagem utilizados pelo enunciador estao adequados ao tom
lirico da narrativa.

Questéo 16

O periodo “Um amigo meu quis reformar seu apartamento e chamou um arquiteto novo.” (¢. 4) admite,
sem alterar a semantica do contexto, ser reestruturado como Meu amigo quis reformar seu apartamento
e chamou um novo arquiteto.

Questéo 17

A substituigdo da preposigao “de” pelo vocabulo por, no fragmento “Pode haver uma janela alta de onde
eu veja o céu e o mar’(£. 14), resulta em outro significado para o contexto frasal.

Questéo 18
No texto, “alegres barracas de cimento”(¢. 17) constitui uma metafora da casa moderna.

Questéo 19

O “que”, em “que nao sei desenhar” (¢. 21), “que néo sei fazer versos” (/. 22), “que néo tenho crenga”
(¢. 23) e “que sao apenas minhas” (¢. 24), representa uma forma pronominal que recupera o mesmo
referente.

Questéo 20

Os termos “nas casinhas que vira na revista” (¢. 8) e “a”, em "eu a quero
verbais.

(¢. 11), complementam agbes
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PROVA DE ADMINISTRAGAO PUBLICA
QUESTOES de 21 a 35

INSTRUGAO:
Para cada questéao, de 21 a 35, marque na coluna correspondente da Folha de Respostas:

V, se a proposicao é verdadeira;
F, se a proposicao é falsa.

A resposta correta vale 1 (um ponto); a resposta errada vale -0,75 (menos setenta e cinco
centésimos); a auséncia de marcagao e a marcacgao dupla ou inadequada valem O (zero).

QUESTOES 21 e 22

[...] o Estado realiza a fungdo administrativa por meio de 6rgdos, agentes e pessoas juridicas,
adotando duas formas basicas de organiza¢do e atuacdo administrativas: centralizagdo e
descentralizac@o. (JUND, 2006, p. 49).

A analise do texto e os conhecimentos sobre a fungcdo administrativa do Estado permitem afirmar:

Questéo 21

Quando o Estado centraliza, pressupde a existéncia de duas pessoas juridicas distintas: o Estado e a
entidade que executara o servigo, por ter recebido essa atribuigéo.

Questéo 22

Uma das caracteristicas dos érgaos da Administragéo Direta é a auséncia de patriménio proprio, uma
vez que nao dispdem de aptidao para ter bens.

Questéo 23

Sabendo-se que a Lei n¢ 8112/1990 prevé, por ocasido da morte do servidor publico, pensdes para seus
beneficiarios, podendo ser vitalicias ou temporarias, pode-se afirmar que o irmao 6rfao do funcionario
que comprovar dependéncia econdmica do servidor publico recebera uma pensao vitalicia.

QUESTOES de 24 a 26

Para melhor gerenciar os resultados, o processo de gestdo de uma organizacao deve ser dindmico e
proativo, permitindo se antecipar as mudangas que ocorrem no ambiente. Para ter esta caracteristica,
¢ necessario um modelo de gestdo que vise, simultaneamente, um resultado econdmico positivo
para a organizagdo e¢ a criagdo de valor aos usuarios dos servicos prestados. Assim, a sua base de
atuagdo deve ser calcada em um processo de gestdo estratégica, ou seja, baseado em estratégias
que visam criar para a organizagao a possibilidade de maximizagao do seu resultado econdmico
no longo prazo. (MAUSS; SOUZA, 2008, p. 71).

A andlise do texto e os conhecimentos sobre gestao organizacional permitem afirmar:

Questéo 24

Um processo de gestao estratégica implica o uso eficiente dos recursos publicos no atendimento das
necessidades da sociedade, de forma que, em longo prazo, os objetivos tragados sejam alcangados.

Questéo 25

O instrumento de planejamento, criado pela Constituicdo Federal de 1988, que reflete os objetivos
estratégicos do organismo publico, é a Lei de Diretrizes Orgamentarias — LDO.
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Questéo 26

A maximizagao do resultado econémico a que se refere o texto € conseguida mediante a remuneragao
mais elevada, a ser cobrada do contribuinte pelo uso dos servigos publicos.

QUESTOES 27 ¢ 28

Foi divulgado, recentemente, na midia televisa, que o prefeito de um determinado municipio
efetuou um processo de licitagdo para aquisigdo de material escolar, visando a sua distribuigdo
com os alunos no inicio do ano letivo. A empresa vencedora ndo entregou o material e o executivo
providenciou a aquisigdo dos itens necessdrios, sem licitagdo, porque ficou caracterizado como
medida emergencial, em decorréncia do comego das aulas e da falta do material adequado para as
atividades dos estudantes. A reportagem anunciou que o material foi adquirido por valores trés
vezes mais caros que o prego cobrado por livrarias da cidade e que fora fornecido pela mesma
empresa que venceu a licitagdo e ndo entregou o material.

Sobre essa situacao, é correto afirmar:

Questéo 27

O caso retratado pode ser caracterizado como tipico de inexigibilidade do processo licitatorio, argumento
utilizado pelo referido gestor publico.

Questéo 28

O fato descrito merece a abertura de uma agéo do Ministério Publico, uma vez que, o atendimento ao
interesse publico deve prevalecer.

Questso 29

Artigo 74: Os poderes Legislativo, Executivo e Judiciario manterdo, de forma integrada, sistema
de controle interno... (CONSTITUICAO, 1988).

Tal controle pressupde a existéncia de um unico 6rgdo de controle a que denominamos
CONTROLADORIA ou ORGAO CENTRAL DE CONTROLE INTERNO - nos moldes
existentes em outros paises [...] (SILVA, 2008, p. 213).

Uma das atribuicbes da Controladoria é servir de instrumento de auxilio a um processo decisoério, por
meio de documentos e relatorios.

Questéo 30

As inovagoOes introduzidas pela Constituicao brasileira de 1988 refletiram no aumento do grau de
autonomia fiscal dos estados e municipios e na descentralizagcao dos recursos tributarios disponiveis.

Questéo 31

A estrutura da UFSB combinara, de modo orgénico, tanto no plano académico quanto no administrativo,
a descentralizagdo da gestdo de rotina com a centralizagdo dos processos de regulacdo, de avaliagédo
e de controle de qualidade.

Questéo 32

Uma inovagao introduzida pela UFSB ¢ a criagao de um Conselho Estratégico Social, com alto grau de
representatividade externa, que viabilizara um forum permanente de discussdes.
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QUESTOES 33 e 34
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Considerando-se o Fluxograma geral de trajetorias curriculares e modalidades de conclusao de
estudos da UFSB, é possivel concluir:

Questéo 33

O ingresso nos cursos da UFSB é feito mediante processo seletivo proprio, realizado para interessados
nos estudos oferecidos por essa Universidade.

Questéo 34

O Terceiro Ciclo — o de Pos-Graduagao — compreendera prioritariamente um elenco de programas de
formacao na modalidade de Mestrado Profissional, que se articulam com programas de estagio ou de
treinamento em servigo, sob a forma de Residéncias.

Questéo 35

Sabendo-se que o Plano Orientador da UFSB especifica que o contexto geral de criagdo de uma
universidade nos seus moldes é definido, entre outros, por dois blocos de fatores, os intrinsecos e os
externos a instituicdo universitaria, é correto afirmar que os fatores intrinsecos séo caracteristicos do
mundo contemporaneo e, no plano particular, referem-se aos efeitos da conjuntura da globalizagdo no
contexto brasileiro e regional.
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PROVA DE RACIOCINIO LOGICO |
QUESTOES de 36 a 45

INSTRUCAO:
Para cada questéo, de 36 a 45, marque na coluna correspondente da Folha de Respostas:

V, se a proposicao é verdadeira;
F, se a proposicao é falsa.

A resposta correta vale 1 (um ponto); a resposta errada vale -0,75 (menos setenta e cinco
centésimos); a auséncia de marcagao e a marcagao dupla ou inadequada valem 0 (zero).

Questéo 36

Dadas quaisquer proposi¢des p € g, a proposigdo composta (p A q) v (~p A ~q) € uma tautologia.

Questéo 37

Sendo p, q e r proposicdbes quaisquer, na tabela-verdade da proposicdo composta
(P AQ)Vv (~p AT) Vv (~q A ~r) existem exatamente trés linhas nas quais p é falsa, e essa proposigéao
composta é verdadeira.

Questéo 38

A expressdo simbdlica (Vx € R) (Vne N)[(x=0) A (n#0)= (Iy € R) (y" = x)], em que R e N denotam
0s conjuntos dos numeros reais e dos numeros naturais, respectivamente, representa a proposicao
“para todo numero real ndo negativo x e todo numero natural ndo nulo n existe um namero real y, tal que
yn=x".

Questéo 39

C so iria a festa se R fosse, mas R so iria se M também fosse. M sé iria se T a levasse, e T sé iria leva-la
se D nao fosse a festa. Assumindo que essas premissas sejam verdadeiras e sabendo que M foi a festa,
é correto concluir que C também foi a festa, mas D nao.

Questéo 40

Uma empresa de entregas soO aceita trabalhar com caixas retangulares que satisfagam as seguintes
condigdes:

» se alargura for menor do que 50cm, a altura deve ser menor do que 20cm.
* se o comprimento for maior do que 50cm, a largura deve ser menor do que 40cm.
* se a altura for menor do que 25cm, o comprimento deve ser menor do que 30cm.

Desse modo, é correto concluir que essa empresa so aceita trabalhar com caixas retangulares de, no
maximo, meio metro de comprimento.

Questéo 41

Sobre os candidatos a uma vaga de emprego, sabe-se que:

*  10% deles falam inglés e espanhol;

» 32 candidatos nao falam nem inglés nem espanhol;

* O numero dos candidatos que falam inglés € o dobro do niumero dos que falam espanhol.

Assim, pode-se deduzir corretamente que ha 160 candidatos, dos quais 96 falam inglés e 48 falam
espanhol.
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Questéo 42

O centro de uma cidade € uma regido plana, cortada por 5 ruas no sentido leste-oeste e 7 ruas no sentido
norte-sul, como na ilustragdo, na qual o tracejado representa um trecho em obras fechado para o trafego.
Se um taxi parte da extremidade noroeste dessa regido, seguindo essas ruas, sempre nos sentidos leste
ou sul, ha exatamente 140 caminhos distintos que ele pode usar para chegar a extremidade sudeste.

N

Questéo 43

Um fiscal da prefeitura trabalha por amostragem: de um grupo de 20 empresas, seréo sorteadas 5 para
uma fiscalizagédo no local. Se, nesse grupo, ha duas empresas em situacgao irregular, é correto afirmar
que a probabilidade de ambas serem sorteadas € quatro vezes menor do que a probabilidade de apenas
uma delas ser sorteada.

Questéo 44

Quatro amigos, que estavam organizando uma festa, discutiram sobre quantas pessoas achavam que
haveria nela, dizendo o seguinte:

J: “Havera, no maximo, 19 pessoas.”

F: “Havera, pelo menos, 25 pessoas.”

L: “F esta errado, pois havera mais do que 16 pessoas.”

H: “J esta errado, a menos que so6 haja casais.”

Apos a festa, perceberam que apenas um deles tinha dado a opinido errada. Logo é correto deduzir que
0 numero de pessoas na festa foi um multiplo de 3.

Questéo 45

Sabendo-se que tanto o primeiro quanto o ultimo dia de certo més, em um dado ano, cairam em domingos,
é correto afirmar que tal ano comegou em uma quinta-feira.
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PROVA DE RACIOCINIO LOGICO I
QUESTOES de 46 a 60

INSTRUCAO:
Para cada questéo, de 46 a 60, marque na coluna correspondente da Folha de Respostas:

V, se a proposicao é verdadeira;
F, se a proposicao é falsa.

A resposta correta vale 1 (um ponto); a resposta errada vale -0,75 (menos setenta e cinco
centésimos); a auséncia de marcagao e a marcagao dupla ou inadequada valem 0 (zero).

Questéo 46
A proposicao ~[(p v ~q) v ~(p A q)] € uma contradi¢do, quaisquer que sejam as proposi¢des p € q.

Questéo 47

Se a afirmagéo “P e R usam Windows ou Linux” é falsa, isso significa que P e R ndo usam Windows nem
Linux.

Questéo 48
As proposicdes
+ “Se o cliente ndo aprova o website, entdo o pagamento nao é liberado.”

+ “Se o pagamento ¢ liberado, entédo o cliente aprova o website.”
*  “O cliente aprova o website ou o pagamento nao € liberado.”

nao sao todas logicamente equivalentes.

Questéo 49

Se for verdadeira a afirmacgao “alguns softwares gratuitos sao livres, mas nem todos, e existem softwares
livres que ndo sao gratuitos, porém todo software que nao é livre é proprietario”, entdao também sera
verdade que “existe um software proprietario que é gratuito”.

Questéo 50
Sendo N o conjunto dos numeros naturais, € verdadeira a proposi¢céo (Vne N) (Ame N) (n=m + 1).

Questéo 51

As proposicoes “Todos os computadores sdao Macs ou PCs” e “Todos os computadores sdo Macs ou
todos os computadores sdo PCs” sdo logicamente equivalentes.

Questéo 52
A negagéao da proposigao (3f) (¥x) (f(x) > 0) & (Vf) (Ix) (f(x) < 0).

Questéo 53

“O usuario clica o botdo A ou o botdo B.”

“Se o usuario clica o botao A e a opgao X esta habilitada, os dados sao salvos.”

“Se o usuario clica o botdo A e a opgao X esta desabilitada, a execucgéao é interrompida.”

“Se o usuario clica o botao B, os dados sao salvos, e a execugao € interrompida.”

Apartir dessas premissas, € valido concluir que, se a opgao X esta habilitada e a execugao foi interrompida,
entdo o usuario clicou o botao B.
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Questéo 54

E valido o argumento “Se o computador A estiver na mesma rede que o computador B, e o computador
B estiver conectado a impressora, entdo é possivel imprimir a partir do computador A. O computador B
nao esta conectado a impressora, logo, ndo é possivel imprimir a partir do computador A.”

Questéo 55

Uma empresa de software tem 32 programadores, que usam as linguagens de programacao Java, C#,
ou Python, sendo que:

« 4 usam as trés linguagens;

* 18 usam apenas uma dessas linguagens;
« 3 usam apenas C# e Python;

* 4 usam apenas Python;

* 6 usam Java e C#;

* 19 usam Java.

Com base nessas informagdes, € correto concluir que 6 programadores usam apenas C#.

Questéo 56

Se(AUT)NnF=TnF,emqueA, FeTsao os conjuntos de usuarios com acesso, respectivamente,
as redes Administrativa, Financeira e Técnica de uma empresa, entdo é correto concluir que nenhum
usuario tem acesso tanto a rede Administrativa quanto a Financeira.

Questéo 57

Pelo menos um seguidor de P no Twitter também é seguidor de J, e embora todos os seguidores de J
sejam também seguidores de F, a reciproca ndo é verdadeira. Segue-se, necessariamente, que pelo
menos um seguidor de F é seguidor de P, mas nao todos.

Questéo 58

Para desbloquear um celular X, é preciso digitar corretamente uma senha de dois digitos numéricos. Para
outro celular Y, é preciso desenhar o padrao correto em uma grade de 3x3 pontos como na ilustragao.
Cada padrao é formado ligando uma sequéncia de pontos da grade, com as seguintes restricoes:

* 0 padrao deve ter exatamente quatro pontos;
* 0 padrdo ndo pode passar mais de uma vez por um mesmo ponto;
* pontos consecutivos devem estar na mesma linha ou coluna.

Supondo que o celular mais seguro € o que admite o maior numero de senhas ou padrdes possivel, é
correto afirmar que o celular X é mais seguro do que o celular Y.

Questéo 59

Nove arquivos de 1,6GB cada um e quarenta arquivos de 0,45GB cada um devem ser gravados em
DVDs. Se cada DVD tem capacidade para 4,7GB, e todo arquivo deve ser gravado por inteiro em um
Unico DVD, entao serdo necessarios no minimo oito DVDs.

Questéo 60

Para analisar certa quantidade de dados, um algoritmo X gasta dois minutos para inicializagéo e, depois,
mais cinco segundos para cada MB extra de dados. Outro algoritmo Y gasta quarenta e cinco segundos
para inicializar, e, depois, o tempo gasto aumenta em 10% para cada MB extra de dados. Portanto,
qualquer que seja a quantidade de dados a serem analisados, o algoritmo Y sempre sera mais rapido
do que o algoritmo X.
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PROVA DE CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
ANALISTA DE TECNOLOGIA DA INFORMAGAO

QUESTOES de 61 a 100

INSTRUCAO:
Para cada questao, de 61 a 100, marque na coluna correspondente da Folha de Respostas:

V, se a proposicao é verdadeira;
F, se a proposicao é falsa.

A resposta correta vale 1 (um ponto); a resposta errada vale -0,75 (menos setenta e cinco
centésimos); a auséncia de marcagao e a marcacgao dupla ou inadequada valem 0 (zero).

Questéo 61

Pontos de Fungao apenas medem o tamanho funcional do software baseando-se em uma avaliagao
padronizada dos requisitos dos usuarios e, diferentemente de Linhas de Cddigo, ndo sdo dependentes
da implementacgao fisica e das linguagens utilizadas no desenvolvimento do software.

Questéo 62

O Software orientado a objetos (OO) é fundamentalmente diferente do software desenvolvido com o uso
de métodos convencionais, e, em razédo disso, métricas utilizadas para sistemas OO devem focalizar
as caracteristicas que distinguem o software OO do software convencional, como métricas orientadas a
Classes.

Questéo 63

PMBOK - Project Management Body of Knowledge, RUP — Rational Unified Process, NBR ISO/IEC
12207 - Processos de Ciclo de Vida de Software e CMMI - Modelos de Capacitacao de Maturidade sao
exemplos de modelos utilizados para gerenciamento de projetos de software.

Questéo 64

O desenvolvimento de software orientado a aspectos € uma abordagem metodologica para definir,
especificar, construir e projetar aspectos — mecanismos que transcendem subrotinas e heranga para
localizar a expressado de uma preocupacéo horizontalizada.

Questéo 65

Tomando como base o modelo relacional de dados, a modelagem de dados, na abordagem légica,
deve contemplar todas as formas normais; ja o modelo fisico de dados pode dispensar algumas formas
normais com o objetivo de incrementar o desempenho nas opera¢des de consulta a dados.

Questéo 66

Em bancos de dados relacionais, a execugao simultdnea de transagdes melhora o desempenho do
sistema, mas pode nao preservar a consisténcia dos dados, embora se tenha que uma solugao para
garantir a consisténcia do banco de dados € a execugao serial de transagdes.

Questéo 67

Um sistema de banco de dados distribuido consiste em uma colecao de sites, cada um mantendo um
sistema de banco de dados local. Cada site é capaz de processar transacdes locais, mas ndo ha a
possibilidade de participar de transag¢des que acessem dados em varios outros.

Questéo 68

Ferramentas OLAP funcionam sobre dados multidimensionais, caracterizados por atributos de dimenséao
e medida. Devido a sua grande capacidade de cruzamento de dados, € possivel utilizar essas ferramentas
para dar suporte a decisdes, ainda que as bases de dados possuam pouco volume de dados.

Questéo 69

Os comandos commit e rollback sao utilizados, respectivamente, para confirmar e desfazer instrucoes
do tipo DML e DDL em um banco de dados.
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Questéo 70
Considerando as tabelas

USUARIOS FUNCOES ACESSOS
COD | USUARIO COD | FUNCAO COD_USUARIO COD_ACESSO
1 J 1 Inserir 1 3
2 M 2 Excluir 3 1
3 C 3 Consultar 1 2
3 3
2 1
2 3
1 1

apos a execugao do comando SQL

insert into acessos (

select 2, al.cod_acesso

from acessos a1, usuarios u

where a1.cod_usuario = u.cod_usuario

and u.usuario = 'J’

and not exists (select 1 from acessos a2 where al.cod_acesso = a2.cod_acesso));

a tabela ACESSOS tera o seguinte conteudo:

ACESSOS
COD_USUARIO | COD_ACESSO
1 3
3 1
1 2
3 3
2 1
2 3
1 1
2 2
Questéo 71

Se, na execucgao da procedure em PL/SQL apresentada a seguir, o terceiro parametro for nulo, apenas
a tabela FUNC sera manipulada.

create procedure proc_01 (p_matricula in number, p_perc in number, p_promocao in varchar2) as
declare
n_salario number;
begin
update func
set salario = salario * 1 + (p_rec / 100)
where matricula = p_matricula;
if p_promocao is not null then
select salario
into n_salario
from func
where matricula = p_matricula;
insert into historico values (p_matricula, sysdate, n_salario);
end if;
commit;
end;

Questéo 72

A execugao apresentada do script deflagrara a execugéao da trigger trg_01, construida em PL/SQL, que
€ demonstrada a seguir.

update tabela_a
set coluna_a =X’
where coluna_b = *Y’;

create trigger trg_01
before delete on tabela_a
begin
insert into tabela_b values (‘W’, ‘K’);
end;
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Questéo 73

Um dos 13 (treze) diagramas definidos na versao 2.0 da linguagem UML (Unified Modeling Language)
€ o de Caso de Uso, e, nesse diagrama, um ator pode representar o papel que um ser humano ou um
dispositivo de hardware desempenha no sistema, mas nunca outro sistema.

Questéo 74

Considerando-se os diagramas de classe apresentados, é correto afirmar que a Figura 1 representa uma
associagao de composi¢ao e que, na Figura 2, a classe “Servigo” € uma classe de associagao.

Figura 1 Figura 2
Empresa T Pessoa
1 empregador H funcionario
1
i
* i
Moldura E
Servigo
descrigéo
dataDeEmissao
salario
Questéo 75

Na modelagem UML, o Diagrama de Sequéncia demonstra a associagdo entre os objetos e suas
interagcdes organizadas em uma sequéncia de tempo.

Questéo 76

Aplicagdes desenvolvidas para ambiente WEB podem ter um fluxo de navegacao entre paginas que seja
complexo, mas o melhor diagrama UML para modelar esse fluxo € o de Sequéncia.

Questéo 77
Considerando a arvore mostrada, em que o nodo A é a raiz da arvore, a visita aos nodos feita em
pré-ordem resultara na seguinte sequéncia: ABD EF C G.
Raiz
A
/ \
B C
/\ 7/
D E F
\

G

Questéo 78

Para a criacdo de objetos utilizando a linguagem Java, devem-se usar expressdes contendo a
palavra-chave new.

Questéo 79

Todo programa escrito em JavaScript — que nao € uma linguagem orientada a objetos — pode alterar o
conteudo de uma pagina HTML que esteja sendo exibida em um browser.
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Questéo 80
Ao ser executado o codigo apresentado, escrito em linguagem Java, o resultado exibido sera 706010

public class Processo

{
intvl =10;
intv2 = 20;

void altera()

vl =v1 +v2;

}

public static void main(String[] args)

{

Processo a = new Processo();
Processo b = new Processo();
a.v2 = 60;
System.out.print(b.v1);
a.altera();
System.out.print(a.v2);
System.out.print(b.v1);

}
}

Questéo 81
No Windows Server 2003, a validagao do nome do usuario é suficiente para a autenticacéo no I1S.

Questéo 82

Uma alternativa para conseguir melhorar o desempenho de alguns sistemas computacionais € a adogéo
de computagcdo em aglomerados (cluster) e de computagdo em grades (grids), em que, geralmente,
os aglomerados utilizam hardwares, sistemas operacionais e softwares heterogéneos, e as grades,
hardwares similares e o mesmo sistema operacional.

Questéo 83

Tendo o tempo como um parametro fundamental, os sistemas operacionais de tempo real sdo geralmente
empregados quando ag¢des devem ser tomadas em instantes determinados ou intervalos de tempo
determinados, como o controle de maquinas em linhas de producao.

Questéo 84

Em uma unidade de disco do Windows 2003/2008, que esteja formatada com o NTFS, & possivel negar
ao administrador do ambiente o acesso a arquivos e pastas, embora esse administrador possa utilizar o
recurso de tomar posse (take ownership) para burlar esse bloqueio e se apropriar dos arquivos.

Questéo 85

Um dos recursos de seguranga presentes no Windows 2003/2008 é o identificador de seguranca
(Security Identifier — SID) unico de cada usuario, que pode ser utilizado para dar permissdes de acesso
a recursos, e, devido a sua importancia e seu custo computacional, é reutilizado automaticamente pelo
sistema quando um SID, decorrente da exclusdo do usuario que o utilizava, é liberado.

Questéo 86

Tomando como base o modelo de referéncia OSI, a camada de Enlace de Dados é responsavel pela
divisdo em quadros (frames) das informagdes a serem transmitidas pela camada Fisica, sendo ainda
funcdo dela o enderegamento fisico dos equipamentos envolvidos na comunicagido e a definicdo de
melhores rotas até o destino.

Questéo 87

Quando acessamos recursos baseados no modelo cliente/servidor, existe a separagéo dos papéis dos
agentes envolvidos: o cliente solicita recursos a um servidor, e o servidor disponibiliza estes recursos ao
cliente. Para que isso ocorra, é possivel utilizar duas ou mais camadas no processo, como, um cliente
requisita dados de um servidor de aplicagdo, que, por sua vez, requisita dados a um servidor de banco
de dados antes de retornar a solicitagdo ao cliente.
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Questéo 88

Entre outros fatores, a definigdo do tipo de cabeamento a ser usado em cada parte de um projeto de rede
depende dos equipamentos envolvidos, das distancias existentes entre os nds da rede, das velocidades
maximas requeridas e também dos tipos de interferéncia na transmissao a que ele pode estar exposto.

Questéo 89

Quando se fecha um tunel VPN entre um cliente e um servidor utilizando o Protocolo de Seguranca
IP (IP Security Protocol - IPsec), todas as informagdes, a partir da camada de rede para cima, ficam
criptografadas, protegendo, dessa forma, os dados trafegados pelas aplicagbes durante o caminho
na rede, com excegao apenas das portas de origem e destino da camada de transporte, ja que tal
informacao é necessaria para a entrega dos pacotes para as aplicagdes correspondentes no destino.

Questéo 90

Entre as novas caracteristicas do IPv6, esta o fato de ndo ser mais possivel que roteadores intermediarios
em uma comunicagao fragmentem os pacotes, e, dessa forma, a comunicagao deve respeitar a menor
unidade maxima de transmissao (Maximum Transmission Unit - MTU) existente em todo o caminho.

Questéo 91

Quando dois equipamentos conectados a um mesmo switch se comunicam, sao criados, dinamicamente,
registros temporarios neste switch com os enderecos MAC dos equipamentos conhecidos, o que permite
que os quadros (frames) sejam transmitidos da porta-origem para a porta-destino, evitando trafego
desnecessario nas demais portas. Esse recurso também esta disponivel nos Hubs e Roteadores, 0 que
nao impede que possam ser implementados de forma diferente.

Questéo 92

O tamanho dos registradores internos de um processador de 64 bits € o dobro com relacdo a um
processador de 32 bits, o que n&o garante que o primeiro processe, necessariamente, o dobro de dados
por ciclo de clock com relagdo ao segundo.

Questéo 93

Nos computadores atuais, componentes diferentes podem ter niveis diferentes de acesso ao processador,
sendo separados por barramentos de comunicacédo distintos, em que sao utilizados, por exemplo,
um ou mais barramentos de alta velocidade, que conectam dispositivos que permitem altas taxas de
comunicagado com a CPU, como a memodria principal, as placas graficas, alguns controladores de discos
mais rapidos e um ou mais barramentos para componentes que demandam comunicag¢des mais lentas,
como saidas de som, impressoras, modems, entre outros.

Questéo 94

Entre outros componentes, além da unidade légica e aritmética (ULA), da unidade de controle (UC), e
dos registradores, os microprocessadores mais sofisticados tém uma unidade de ponto flutuante que
permite a realizagdo de calculos mais complexos do que a ULA, podendo até substituir totalmente as
fungdes de processamento geral dessa unidade.

Questéo 95

A unidade de gerenciamento de memoéria (Memory Management Unit - MMU), entre outras fungdes,
gerencia a memoria principal do computador, realiza a tradugdo de enderegcos de memoria virtual em
enderecos de memdria fisicos e determina que blocos de memaria vao estar no cache interno da CPU,
para agilizar o processamento das informagdes.

Questéo 96

Para garantir a entrega de uma mensagem a um unico destinatario, € mais indicado utilizar o modelo
de troca de mensagens publish/subscribe do JMS (Java Message Sevice), com o modo de entrega
persistente e um assinante duravel. Para a entrega de mensagens para varios destinatarios, a melhor
escolha é o modelo ponto a ponto do JMS, com um modo de entrega persistente.
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Questéo 97

Uma pratica adequada em solugbes J2EE é implementar as regras de negocio em classes que rodam
no servidor WEB.

Questéo 98

A especificagdo EJB (Enterprise Java Beans) padroniza o tratamento de operagdes comuns em
aplicagbes, como persisténcia, integridade transacional e controle de concorréncia.

Questéo 929

A um gerente de Tl foi solicitado que fizesse a definicdo de niveis de servigos (SLA) com relagdo aos
servicos prestados pela Tl a uma determinada organizacgéao, pois, considerando que o COBIT aborda a
visdo dos niveis de servigco com relagao a estratégia do negdcio e nado trata de SLA, a decisao correta
€ utilizar o ITIL como referéncia.

Questio 100

Embora estejam cada vez mais presentes na area de TI, as solugdes de cloud computing ndo séo
tratadas pelo ITIL, que considera apenas servigos alocados dentro das organizagoes.
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PROVA DE LINGUA INGLESA
QUESTOES de 101 a 110
INSTRUGAO:

Para cada questao, de 101 a 110, marque na coluna correspondente da Folha de Respostas:

V, se a proposicao é verdadeira;
F, se a proposicao é falsa.

A resposta correta vale 1 (um ponto); a resposta errada vale -0,75 (menos setenta e cinco
centésimos); a auséncia de marcagao e a marcagao dupla ou inadequada valem 0 (zero).

QUESTOES 101 e 102

It has been a long time since Liu Jinghu and his wife enjoyed a weekend to themselves.

Saturdays and Sundays in smoggy Beijing are dedicated to their only child, 2-year-old son Xiaojing:

there are early-childhood exercise classes; singing sessions with other families; Lego-building

sprees in a living room scattered with toys. Then there’s the specter of expensive tutoring to get their

5— toddlerintoagood school and, further into the future, the pressure to buy their son an apartment so he

can persuade a woman to marry him. That property burden could cost Liu, a software-development

manager, and his wife, a human-resources specialist, two decades’ worth of salary. Such are the
costs of raising a kid today in middle-class China.

CHINA and its one-child policy. Time, New York, Dec. 2, 2013. p. 16.

Questio 101

Liu Jinghu e sua esposa costumam divertir-se apenas nos fins de semana, quando seu Unico filho,
Xiaojing, fica aos cuidados de amigos.

Questéo 102

O casal de chineses sabe que, no futuro, tera de arcar com a compra de um apartamento para o filho, a
fim de que ele possa conseguir uma esposa.

QUESTOES de 103 a 105

Tracking crime on Twitter

Scanning the airwaves for police radio conversations is something professional crime
reporters have done for decades. But now a whole new group of people are embracing this
old-school technique. In Los Angeles a growing band of residents has invested in scanners to
monitor police conversations and spread what they learn across the city on the social networking

5— site Twitter. Between them they now have over thirty thousand Twitter followers.

TRACKING crime on Twitter. Disponivel em:<http://www.bbc.co.uk/worldservice/learningenglish/language/wordsinthenews/
2012/08/120828_witn_twitter _crime.shtml>. Acesso em: 23 mar. 2014.
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Questio 103

Um numero cada vez maior de moradores de Los Angeles sintonizam conversas de radio entre policiais
e usam o Twitter para divulgar o que ouvem.

Questio 104

Reporteres profissionais da area criminal, apds os relatos dos moradores, comegaram a fazer o
rastreamento de crimes através da escuta de conversas de radio entre os policiais.

Questéo 105

Ha, atualmente, mais de trinta mil residentes de Los Angeles que usam o Twitter para o rastreamento de
crimes na cidade.

QUESTOES de 106 a 108

Come as you are

Come as you are, as you were
As | want you to be
As a friend, as a friend, as an old enemy
Take your time, hurry up

5-— The choice is yours, don't be late
Take a rest as a friend as an old memory
Memory, memory, memory

Come doused in mud, soaked in bleach
As | want you to be

10— Asatrend, as a friend, as an old memory
Memory, memory, memory

And | swear that | don't have a gun
No | don't have a gun.

NIRVANA. Come as you are. Disponivel em: <http://letras.mus.br/nirvana/28488>. Acesso em: 23 mar. 2014.

Questéo 106

O autor dessa cancao dirige-se as pessoas em geral, enfatizando que elas se apresentem e sejam
aceitas como realmente sdo, sem quaisquer restricdes.

Questéo 107

Nos dois ultimos versos da cangao — “And | swear that | don’t have a gun / No | don’t have a gun™, o
autor lamenta o fato de nao possuir uma arma.

Questéo 108

As formas verbais “are” (v.1) e “were” (v.1) descrevem, respectivamente, a oposigdo de tempo presente
e de tempo passado.
18 UFSB - 2014 — Concurso Publico para Servidor Técnico-Administrativo — LINGUA INGLESA / Superior




QUESTOES 109 e 110

ARE YOU READY TO
HIT THE ROAD,
PARTNER

GIDDYAP, PLEASE...
OL’ PAL, OL’ BUDOY,
OL’ FAITHFUL
AN’ TRUE!

iy

WAY DOWN UPON THE ON THE OLD'Y I wanrs) 7 INDIANS! anp 1
SWANSON RIVER-R-R cuiseL nome | (\WHUP! WHAT'S) /5 Thini T3
, TRAIL.. S . WANT TO SIGN A

.:’//H\ TREACE PEATY!

Rt

woo!
WHOO!
WH
; ~

MY MOTHER PAID FIFTEEN DOLLARS FOR
HIS COSTUME... I CAN'T BE OUT OF
THE GAME ALREADY!

~ TN ‘ .

P Y
OOO
00P! ?
- AN - _
j ': | w P
(S AL

SCHULZ, Charles M. Peanuts. Disponivel em: <http://peanutsroasted.blogspot.com.br/2009/11/sunday-february-10-
1952-treace-peaty.html>. Acesso em: 23 mar. 2014.

Questio 109

Nessa histéria em quadrinhos, o garoto, dirigindo a carroga, argumenta com Patty que ela foi baleada e
que, portanto, esta eliminada da brincadeira.

Questéo 110

A garota Patty aceita deixar a brincadeira se o0 menino lhe pagar os 15 dolares gastos com sua fantasia.
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Freitas: 2014. p. 42. Disponivel em: <http://www.ufsba.br/files/Plano%200rientados%20UFSB%Final.
pdf>. Acesso em: 6 abr. 2014.
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